

句容举行宁句城际市民乘车仪式

64万句容人圆了“地铁梦”

本报讯(赵春 鹏锋 庆海)这是南京都市圈首条跨市域轨道交通,这是注定载入句容史册的一天。12月28日中午12时15分,句容市举行市民乘车仪式,200多名市民代表坐上了首班城际列车。至此,64万句容人圆了“地铁梦”。这也标志着该市“融入南京、接力镇江”迈出历史性步伐。市委常委、常务副市长秦海涛等参加仪式。

宁句城际地铁的开通给句容“融入南京、接力镇江”增添了发展新动能。句容市委书记潘群表示,该市将依托重大交通带来的空间重组、动能重塑、环境重塑,充分发挥自身比较优势、核心优势,精心做好宁句城际轨道交通沿线规划完善、土地开发利用。同时,将谋划城市公交多中心建设,推动轨道交通与城市公交、公共自行车等交通方式实现无缝衔接,不断提升群众出行便利度。充分释放地铁开通带来的增值赋能效应,不断优化商圈打造、优化业态分布,加快把“地铁红利”由点及面惠及教育、医疗、文化等领域,不断满足人民群众对美好生活的向往。

仪式上,市民代表、“中国好人”孙建云告诉记者,怀着无比自豪和喜悦的心情前来参加乘车仪式,亲身体验一段新鲜舒适而又美好的幸福之旅。作为市民代表,感到十分荣幸。几代轻轨梦,

圆梦在今朝。宁句城际承载着句容百姓的多年梦想,寄托着句容人民对美好生活的向往。

宁句城际运营管理工作负责人王庆华向记者介绍,宁句城际历经3年建设,已顺利通过竣工验收和初期运营前安全评估,迎来了线路开通运营,从此,句容与南京两市间“一小时通勤”成为现实,两市人民拥有了更加便捷和多元化的出行选择。在接下来的初期运营期,公司将秉承“用心服务,关爱一路”服务宗旨,就宁句城际运营服务质量,作出安全运营、优化运力、首问负责等8项承诺。

据悉,宁句城际全长约43.6公里,共设站13座,分别为马群站、百水桥站、麒麟门站、东郊小镇站、古泉站、南京猿人洞站、汤山站、泉都大街站、黄梅站、董世界站、华阳站、崇明站和句容站。2018年12月21日开工建设。开通后的城际地铁首班车早上6点,晚上末班车22点。



扫码,看宁句城际开通热闹场景



终点站句容快到了。



留下开通首日的影像。 谢道福 摄

探索“一擎三联”新路径 打造“三精三美”新模式 京口区打造新时代红色物业样板

本报讯(孙斯蓓 倪正阳 梅永生 林兰)近日,在北京举行的第九届中国民生发展论坛上,京口区《打造新时代红色物业的“京口样本”》获评“献礼建党百年”全国基层党建与民生发展优秀案例,并被优秀案例集《旗帜》收录。

2020年以来,京口区委聚焦物业管理服务突出问题,聚力物业管理服务行业党建引领,出台《关于实施“红色物业”助力精美京口建设的意见》,探索“一擎三联”新路径、打造“三精三美”新模式,构建有新时代特征、主城区特色、京口特质的“红色物业”样板。

聚力党建引领精诚团结,彰显组织形象美。成立全区物业服务行业党委,将党支部建在小区上,党小组建在楼栋里,物业服务纳入网格治理范畴。26家有党员的物业服务企业100%建立党组织,落实双向进入,全区有34名物业服务企业、业委会(物管会)成员与社区“两委”实现交叉任职。8个街道(园区)成立党员志愿服务队84支,两年来开展活动760场次,惠及群众2.3万余人。京口作为“七人普”全国唯一综合试点单位,将“红色物业”与“七人普”有机融合,形成“党建引领‘七人普’、‘三个一线’当先锋”经验,国务院“七人普”办公室向京口发来感谢信,并在全国推广。

聚力小区环境精雕细刻,彰显居住环境优美。从点滴小事入手,渐进优化人居环境。制定老旧小区、保障性小区、市场化小区等3类小区和社区、物业服务企业、居民自治3类组织“3类18条”物业标准。健全问题反馈机制,设置红色啄木鸟等服务评价箱,民情箱123个。开展社区党组织领导下的居民自治,涌现出孟家园“3366”工作法、卜美琴矛盾分级化解法等自治品牌。完善物业联席会议制度,开展综合执法3885次,清洁家园行动359场,连续3年打造文明楼道180个。

聚力治理服务精益求精,彰显群众生活美。树牢便民、利民、惠民的工作导向。一方面,不断激发治理活力。全区295个综合网格实现党支部全覆盖。调解邻里纠纷1100余起,解决路灯不亮、排水不畅等居民烦心事近3000件。建成125个休闲广场、“口袋公园”,增设门禁系统235个、照明系统648个、监控系统661个、充电桩456个、非机动车车棚97个、机动车停车位1430个、体育健身设施72套,整体改善了小区的硬件设施条件。另一方面,深化小区自治。成立“红色物业”联盟等44个居民自治组织。建立物业管理制度,形成社区、业委会、物业服务站“三位一体”模式。

通过不懈努力、合力推进,全区88个试点小区物业服务满意率提高23%,物业类上访、小区案件同比下降56%、29%。创成3个“红色物业”省级示范点,京口路社区党委获评全国先进基层党组织。“365”社区治理服务体系获评江苏省法治建设创新奖。



市法学会破产法学研究会成立

本报讯(孙彩萍 谢勇)经市法学会批准,市法学会破产法学研究会12月25日在市中级人民法院正式挂牌。来自在镇高校破产法研究专家、司法系统破产审判专家、政府有关部门领导以及破产管理人等相关专家共同见证了研究会的成立。

大会审议通过了《镇江市法学会破产法学研究会章程》,选举了研究会组成人员,为部

中国共产党镇江市第八届委员会第二次全体会议决议

(上接1版)全会提出了明年全市工作的总体要求:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会、中央经济工作会议、中央农村工作会议、省委经济工作会议精神,全面落实市第八次党代会部署,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进、稳中求进,坚持以人民为中心的发展思想,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持统筹发展和安全,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,锚定“三高”奋斗目标,打好“五大关键战”,做好“六稳”“六保”工作,加快推动高质量发展,奋力谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。重点在实施产业强市“一号战略”、全面推进乡村振兴、建设美丽镇江、提升城市软实力、增进民生福祉、发展全过程人民民主、深化改革开放、统筹发展和安全等八个方面再创新业。全会明确了明年经济社会发展的主要目标任务,对经济工作作出了具体部署。

全会指出,必须建强战略载体、促进融合发展,强化全局观念、错位竞争、整体推动,推动区域一体化和现代化迈出新步伐。要发挥

在新征程上跑出昂扬态势

(上接1版)面对光荣使命,我们要做负重奋进、扎实奋斗的奔跑者;面对差距不足,我们要做不甘人后、奋起直追的奔跑者;面对本职工作,我们要做真抓实干、力求实效的奔跑者;面对繁重任务,我们要做兢兢业业、无怨无悔的奔跑者;面对矛盾问题,我们要做敢于担当、迎难而上的奔跑者;面对群众期盼,我们要做铭记于心、落实于行的奔跑者。坚持从历史辉煌、现实成就、文化底蕴中坚定和增强城市自信,啃下“硬骨头”、打出“漂亮仗”,用实干实绩不断证明“镇江能行”。

时光是追梦者的号角。我们即将踏上2022年的新征程。2022年是党的二十大召开的喜庆之年,也是全面贯彻落实市党代会精神、推进现代化

中共镇江市委八届二次全会举行

(上接1版)牢固树立总体国家安全观,坚决守牢安全发展底线,全面推进社会治理现代化,在统筹发展和安全上再创新业。

全会指出,区域一体化发展战略是镇江现代化建设、高质量发展追赶超越的最现实机遇。要强化全局观念、强化错位竞争、强化整体联动,拿出更坚决的态度、采取更务实的举措、创造更过硬的成果。推动区域一体化发展走深走实,必须发挥好战略载体的牵引性、支撑性作用,务实有效推进重点片区规划发展,坚持登高望远、多元融合,坚持实事求是、稳中求进,坚持制度创新、严守底线,努力将其打造成承接长江经济带、长三角一体化、宁镇扬一体化等重大战略的重要支撑、现代化新镇江建设、区域一体化发展的新增长极。明年是部分重点片区开好局、起好步的关键之年,必须精准把握重点、科学有序推进,做到绘好“一张蓝图”,构建一

套机制,抓成一批项目。全会还就做好明年经济工作作出部署,强调要坚持扩内需稳外需,推动经济稳健运行;坚持产业强市战略,提升产业核心竞争力;坚持深化改革开放,激活发展内生动力;坚持全面乡村振兴,加快农业农村现代化;坚持减污降碳协同增效,聚力建设美丽镇江;坚持统筹发展和安全,有效防范化解风险;坚持以人民为中心,着力保障改善民生。

全会强调,办好镇江的事情,关键在党。踏上新时代赶考路,要保持“赶考”清醒、勇于自我革命,继续推进新时代党的建设新的伟大工程。始终把党的政治建设摆在首位,全面强化党的创新理论武装,切实加强党的组织体系建设,着力打造高素质专业化干部队伍,持续弘扬党的优良作风,努力建设人民满意的廉洁镇江,更好担负起履行新使命、谱写新篇章的时代重任。

全会最后指出,明年工作的

“任务书”基本明确,“路线图”已经清晰,关键在于落实、落实、再落实。抓落实是政治问题,是忠诚、是党性,体现为正确的发展观、政绩观、事业观;抓落实是方法问题,凭的是思路,靠的是能力,需要把握好稳中求进与激情奔跑、系统推进与重点突破、以我为主和为我所用、尽力而为和量力而行的关系;抓落实是作风问题,比的是意志,拼的是担当,要有不负人民的情怀、只争朝夕的劲头、干净干事的底气、团结一致的氛。

全会审议通过了《中国共产党镇江市第八届委员会第二次全体会议决议》。

市委委员、候补委员出席会议。市纪委委员、市委巡察组组长和有关部门负责同志列席会议。

全会以视频会议形式召开,各区、区和镇江新区、高新区设分会场。

扛起新使命 奔跑新征程

(上接1版)“报告站位高远,谋划精准,逻辑严谨,务实全面,实实在在地为我们提振了信心。”市委委员,润州区委副书记、区长徐心田对报告感悟很深。2021年是全市实现了“十四五”的精彩开局,成绩来之不易。报告提出了三个“奋勇前进”的号召找准了方向,明确了重点。徐心田表示,润州区重点发展城市经济。推进产城融合、做大数字经济、促进文旅深度融合等任务也是润州作为主城区发挥优势的重点方向。下一步,润州将在建好双轮驱动战略的关键载体、推进生产性服务业、打造“山水花园名城”形象、加快文旅融合、建设优质均衡的民生事业等方面跑出昂扬态势。

有高度、有广度、有深度,是镇江港口发展集团党委书记、董事长荆天翔听完报告后的直接感受。作为国有企业,镇江港口发展集团已成立整整4年,以港口为抓手,以产业为纽带、港产融合是港发集团

的发展定位,也是努力的方向。荆天翔表示,企业在全市产业强市背景下不光要发展岸线码头,更要做强产业,勇于担当、开拓奋进。

加快建设美丽镇江,对于市委委员,市住建局党委书记、局长宇文家胜来说,是当前以及接下来工作的重中之重。宇文家胜表示,住建部门要围绕高质量发展,解决突出民生问题,结合区域一体化、城市微循环和地块配套道路发展;完成老旧小区改造、美丽街区建设等;强化发展安全,建设避灾场所,实行危房改造;提升水环境质量、绿地质量,努力达成交通通达的城市、美丽宜居的城市、韧性城市以及生态文明城市的目标。

“跑起来的镇江成绩亮眼,开局精彩。报告对工作谋划上突出谋定而后动。”市委委员,市农业农村局党委书记、局长蒋勇表示,只要一锤接着一锤敲,扎扎实实推进,现代化新镇江建设未来可期。明年农业农村工作将守

好粮食安全底线,抓好龙头企业推动乡村振兴,创特色品牌,抓实农村普惠金融等各项改革,通过推动村庄人居环境改善惠及民生,努力在推进农业农村现代化上争得更大荣光。

“报告实事求是,全面客观,听后鼓舞人心。”镇江海事局党委书记、局长张金宝表示,去年,镇江海事局实现了长江镇江段的零死亡,对“三无船”的打击清理非常到位,目前长江镇江段没有一条“三无船”。今年,参照高速公路做法,海事部门建设水上绿色综合服务区,下一步在高桥还要建设两个服务区,分别服务东、西两大片区,构建完善整个镇江段水上综合保障体系。

感受奔跑的喜悦,坚定发展的信心,勾画希望的蓝图。大家热情澎湃,跃跃欲试,决心在新的一年里跑出更高质量、跑出更优质效、跑出更强担当,奋力谱写现代化新镇江建设新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全市商务工作将实施“6+1”行动计划

本报讯(朱婕 秦文)日前,市商务局召开党委理论学习中心组学习(扩大)会暨2022年工作务虚会。记者从会上获悉,明年全市商务工作,将围绕“6+1”行动计划展开,以新动能带动新发展,以重点工作为路径和抓手,把“规划图”变成“施工图”。

“6+1”行动计划包括,实施“项目招引提质增效行动”,招引更多大项目的同时,更加突出对项目质量的要求,提升项目列统率;实施“外资金质双提升行动”,狠抓项目招引,推动形成制造业和服务业协调并进的外资产业结构,推动全市外资总量稳步提升,质量不断提高;实施“外贸培扶扶强行动”,谋划外贸“培优扶强”三年行动计划,针对重点大户、中小企业、新型业态,分类施策促增长;实施“消费促进行动”,以“金山消费季”为统领,谋划镇江特色促消费活动,促进商旅结合、新消费模式发展,全面释放消费活力;实施“走出去”蓝海行动,抢抓“一带一路”发展机遇,突出产业抱团“走出去”,推动走出去融合发展;实施“开放载体培育提升行动”,全面提升国际合作平台层次水平,启动自贸联创区建设发展工作,提升园区发展能级;实施“党建引领模范机关建设行动”,突出党建引领,坚决落实全面从严治党各项要求,创建“有温度”的模范机关,以高质量党建引领推动各项工作的高质量发展。

会议对今年商务工作发展的实际,进行了深入的思考,聚焦产业招引、商贸民生、开放发展、园区载体、机关建设、服务保障和党建群团等重点,积极谋划明年创新亮点工作和重点活动安排,通过深入交流研讨,进一步理清了工作思路。